

她绽放的笑靥让我留在春天里

黄山23岁重度脑瘫小伙用诗歌书写人生

记者 陈明 张火旺 文/图

“神马不是浮云/她绽放的笑靥/她水一样的眼眸/让我想停留,停留在春天里……”

你无法想像。这是一个重度脑瘫患者,无法完整地说出一句话的男孩陈祁龙,用他基本上不听使唤的手,写出的靓丽诗句。诗中的“她”是相伴了他12年的继母。

家在祁门县的陈祁龙出生时,因母亲难产缺氧导致其重度脑瘫。如今23岁的他,除了头部可以转动半圈外,身体其他运动部位基本都失灵。没有上过一天学的他,在两位母亲的努力下,艰难地用左手书写出近百篇诗歌散文。

生个孩子照顾“傻哥哥”? 母亲难产远去

昨天下午,记者来到位于祁门县桃园新村陈盛发的家。

看到记者的到来,坐在一把特制桌椅里面的陈祁龙,扬起下巴双拳紧握,脖颈处憋得通红,艰难地从嘴巴里面蹦出几个含糊不清的字。

“他一紧张就更不行,目前和外界的交流主要靠纸笔。”陈盛发告诉记者,1988年,妻子因为难产,导致腹中的胎儿严重缺氧,小祁龙刚来到这个世界上,就落下了重度脑瘫。

谈到儿子治病过程,以及启蒙教育,陈盛发颇为伤感,夫妻俩四处举债为小祁龙治疗脑瘫,但都

没有任何效果,面对年幼的“傻儿子”,整天只有唉声叹气。在对小祁龙失去信心之后,陈盛发与妻子商量,决定再要一个孩子,将来也好照顾“傻哥哥”。

陈祁龙9岁那年,母亲再次到医院生产。但不幸又一次降临到这个家庭,母亲再次难产永远离开了陈祁龙和这个家。

小祁龙5岁时,母亲便开始教他识字,由于身体原因,他不能像正常小朋友一样上小学。但就是在母亲的悉心教育下,9岁时他竟然能够认识近1000个汉字。

“我是你妈妈也是一名医生,你必须听我的”

两年后,陈盛发和儿子陈祁龙迎来了人生的第二个春天,在医院工作的女子陈国红踏进了这个在风雨中飘摇的家。

“自从迈进这个家门后,如何让陈祁龙欣然接受我,这是我不得不认真思考的事件。”面对记者,继母陈国红说,既然选择了这个家庭,就要让一家人生活在一起感到快乐。

2002年春夏之交的一天,陈祁龙又一次染上了流行性感冒。这一次他拒绝上医院,连爷爷奶奶的劝说他也不听,“让我死掉算了。”他费了好

大的劲,大致说出了一句这样的话。

无奈之下,陈国红想出了一个办法,她根据陈祁龙的病情,从医院买好药回到家里。第一次,她用很严厉的口气对陈祁龙说:“我是你的妈妈,也是一名医生,你必须听我的。”她亲自给陈祁龙挂上了药水。经过几天在家里的治疗,陈祁龙的感冒症状稳定了,只是身体极为虚弱。陈国红又开始给他做最爱吃的菜。有一次在给陈祁龙喂饭时,她发现,在他的眼眶里,分明有眼泪在打转。“妈妈!”陈祁龙喊出了第一声。

是谁培养他的自信,激发了他写诗的热情?

陈国红决定让陈祁龙慢慢学会自己吃饭,这样能在心理上培养他的自信。

刚开始练习时,陈祁龙僵硬的手,总会把饭洒落一地。“没关系,坚持练习一段时间,慢慢就好了。”陈国红鼓励他说。不到两个月的时间,陈祁龙果真长进了很多。

根据陈祁龙的身体状况,陈国红还给他制订了每天的学习计划。在陈祁龙十六岁那年,有一次,父亲陈盛发背他出去玩。在回家后,陈祁龙把当天所见用文字记录下来,从他的文字里,陈盛发感觉到儿子有一定的写作天赋,他把这一情况告诉了陈国红,两人感到格外高兴。

为了让他更好地开拓视野,陈国红专门为他

订了一些书报刊,还购买了一些宋词唐诗类的书籍。陈祁龙开始模仿着写诗,从古诗词到现代诗歌,他写得越来越像那么回事。

陈国红将多年来陈祁龙的日记、诗歌、散文装订成册,当然这里面陈祁龙抒发感情最多的,也是他对继母陈国红的理解与深深地爱。

“我第一眼看见的那个女人,我叫她妈妈,但她走了,带走了我的爱和思念,消失在开满白花的田野;另一个女人,伸开了她的双臂,将我紧紧搂住,泪水瞬间模糊了我的双眼,我朝她喊了一声:母亲!”

字里行间,我们读懂了陈祁龙对继母陈国红无法言喻的尊敬和感激之情。



继母陈国红给陈祁龙喂饭

采访后记

感谢她深深的母爱!

什么是继母? 继母就是继续承担母亲的责任,给孩子母爱!

母爱是伟大的,只要能把真心、爱心、诚心、耐心全部而无私地奉献给孩子,那继母的爱同样也是伟大的。陈国红这是这样一个伟大的母亲。

采访中,当记者正在与陈盛发和陈国红交谈时,陈祁龙拿起笔,把他想说的话写在了纸上:写作于我是一种爱好,一种寄托,一种生存方式。

离开陈祁龙的家,记者一直在想,奔跑这个动作,对陈祁龙来说,也许永远是一个奢望。虽然他肢体有了缺憾,但身处逆境,他却毫不悲观,他的执着成就了他,让这个怀揣梦想的大男孩,在母爱的光辉普照下,尽情地演绎着属于他的美好未来。

5年时间花费30多万

我省残疾人夫妇编著国内首部《聋人百科全书》

星报讯(周迪 薛辉 杨颖 记者 刘元媛)耗时5年,长达20万字的《聋人百科全书》将于今年出版发行,该书也将填补我国聋人百科全书领域的空白。而该书的编写者是我省一对残疾人夫妇。

残疾歌手如今已是百万富翁

崔吉平1969年出生于芜湖市南陵县一个偏僻的农村家庭。由于家境贫寒,出生刚11个月的崔吉平因患小儿麻痹落下了终身残疾。尽管下肢残疾,但崔吉平刻苦努力,终于在1991年考入了长春大学。上天是公平的,崔吉平虽然失去了健全的双腿,但却天生有副好嗓子。

记者了解到,崔吉平在各级残疾人文

艺汇演中多次获奖,并曾拜著名男高音歌唱家李双江为师学习声乐。作为残疾人歌手,崔吉平已是小有名气。但他决定要进行人生新的挑战——“下海经商”。2007年,崔吉平和妻子史珊在合肥蜀山经济开发区成功创办了公司。由于创业成功,崔吉平已从小有名气的残疾歌手变身成为百万富翁。

企业专为残疾人提供就业岗位

据悉,崔吉平的公司里有40多位残疾员工,不但解决了他们的就业问题,也给了他们生活的信心和希望。

除了帮助残疾人就业,崔吉平的公司研发的产品也都是专为残疾人等特殊人群

服务的。像为老年人和残疾人生活提供便利的各种无障碍产品就有100多个品种。

最值得一提的就是崔吉平发明的无线数码闪光音乐门铃,也被称为“不吵人”的门铃。这些产品不但方便了残疾人和老年人,也给普通人的日常生活带来便利。

研发产品让爱妻“听到”笑声

作为崔吉平公司首款自主研发的产品,“不吵人”的门铃还有一个让人感动的故事。崔吉平妻子史珊是聋人。有时崔吉平回家忘带钥匙,怎么敲门砸窗户,史珊都不知道。他也常常因此不得不拎包住旅馆。

感到妻子生活的不便后,崔吉平就想

要研发一系列方便聋人生活的产品。这才有了“不吵人”门铃的诞生。为了让妻子“听到”更多欢声笑语,崔吉平投入50万元,终于成功开发出“开聪同步字幕系统”。而由崔吉平夫妇花费5年的心血,请教了数百位专家、学者,花费30多万元编著的国内首部《聋人百科全书》也计划于今年内出版发行。

崔吉平告诉记者,这部书共收录了与聋人健康、特殊教育、手语、聋人文化和生活等相关的词条一千多条,是一本为聋人、聋儿家庭、聋校、从事残疾人事业工作者等提供的系统工具书。“有了它,一定会有更多的人来关心理解聋人”。崔吉平说道。